
Aos quatorze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, junto 

ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da vigésima primeira SESSÃO ORDINÁRIA do ano. 

Invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente Elizandra T. Florencio, declarou 

aberta a Sessão. Tendo constatado o quórum para a sessão, a Senhora Presidente convidou 

o segundo Secretário da Mesa, o vereador Alcione Mateus de Oliveira, para a leitura dos 

trabalhos que foram apreciados. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 28/2021. 

Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Indicação nº 

19/2021: Que sejam isentas as Igrejas do pagamento da taxa e do consumo de água 

fornecida pelo DAE – Departamento de Água e Esgoto do município de Três 

Palmeiras, desde que tenham sede própria, ou seja, imóvel próprio no município, 

comprovado por documentos. Ressaltando que, somente serão isentas do pagamento 

das contas de água, os demais serviços prestados pelo DAE serão cobrados.  

Justificativa: Sabemos que todas as Igrejas fazem um trabalho social fantástico, e essa 

isenção pode-se dizer que é apenas um socorro do setor público para essa entidade. 

Encaminhada pela bancada do MDB e PSB. Aprovada por unanimidade. Constou a 

leitura, discussão e votação a Indicação nº 20/2021: Que sejam colocadas lixeiras 

públicas em todas as ruas, bairros e Distrito de Vila Progresso. Justificativa: Esse é 

um pedido da comunidade. Se faz necessário essas lixeiras para com isso a nossa cidade 

e Distrito ficar mais limpo, e também os moradores terem onde por seus lixos.  

Encaminhada pela bancada do MDB e PSB. Aprovada por unanimidade. Constou a 

leitura, discussão e votação a Indicação nº 21/2021: Que na medida do possível entrem 

em contato com a RGE para ver a possibilidade de instalação de rede elétrica no 

cemitério do Dorge. Justificativa: Este cemitério atende várias denominações religiosas 

do Distrito de Vila Progresso. E lá não tem rede elétrica para os serviços necessários do 

mesmo. Sendo assim, quem necessita de energia elétrica tem que fazer os serviços em 



outros locais para realizar as obras. Encaminhada pela bancada do MDB e PSB. Aprovada 

por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Indicação nº 22/2021: Que 

seja construído um quebra-molas na Rua Etelvino Prestes. Justificativa: Se faz 

necessário um quebra-molas, pois nesta rua o trânsito é intenso e os motoristas não estão 

respeitando a velocidade permitida nas vias públicas. Encaminhada pela bancada do 

MDB e PSB. Aprovada por unanimidade. Em seguida foi passado para as explicações 

pessoais: Vereador Jair Antunes dos Santos: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: não temos projetos nesta noite, mas temos as indicações. A indicação vinte, 

antes de fazer a indicação olhamos nos arquivos da Casa, e no ano anterior os colegas 

também fizeram. Essa indicação é em beneficio da comunidade da cidade e Distrito de 

Vila Progresso. Desde já agradeço ao executivo, pois creio que a demanda será atendida. 

No último domingo participei do sorteio das casas da Morada Feliz, foram entregues na 

oportunidade mais cinco casas, faltam dez casas para ser entregue. Vejo que deveríamos 

nos reunir com o Prefeito e o engenheiro responsável pela obra, pois fiquei feliz pelas 

cinco famílias comtempladas no domingo, mas fiquei com o coração partido pelas dez 

que estão aguardando sua casa própria, então temos que conversar e que sejam 

construídas e entregue as que faltam todas junto. Agradeço aos colegas pela aprovação 

da minha indicação, não é somente em meu nome, mas sim dos nove vereadores da Casa. 

Desejo a toda a comunidade Feliz Natal e prospero Ano Novo com as bençãos de Deus.  

Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais, se manifestou: meu 

agradecimento nesta noite para o DR. João assessor jurídico, a Ivânia pelos trabalhos 

juntamente conosco neste ano. Seja bem-vinda colega Marcia, vereadora de Engenho 

Velho. Seja bem-vindo Bruno, representando a empresa ADUBASUL, onde em nome da 

empresa nos trouxe nesta noite um presente a Casa. Esta empresa estará se instalando em 

nosso município, onde irá gerar novos empregos.  No último domingo estivemos na festa 

da Comunidade da Caramuru, cooperando com aquela comunidade, pois sabemos da 



dificuldade para manter estas comunidades pequenas no interior de nosso município. Fica 

meu agradecimento aquela comunidade pela bela festa. Neste ano tivemos setenta e 

quatro projetos vindo do executivo municipal, e todos eles aprovados por unanimidade, 

pois entendemos que são todos projetos que vem de encontro as necessidades da 

comunidade, e nós estamos aqui nesta Casa pensando pelo desenvolvimento do nosso 

município e pelo bem da nossa população. Agradeço a colega presidente Elizandra pela 

forma que conduziu os trabalhos. Quero desejar um Feliz Natal e prospero Ano Novo a 

toda a nossa população, que Deus nos abençoe neste ano de dois mil e vinte e dois. 

Vereador Alcione Mateus de Oliveira: Após as considerações iniciais, se manifestou:  

quero cumprimentar o Bruno, Bruno leva o nosso abraço ao pessoal da empresa 

ADUBASUL, e o nosso agradecimento pelo presente. Seja bem-vinda vereadora Marta, 

quando quiser vir, as portas estão abertas. Parabéns aos contemplados no sorteio das casas 

do Bairro Morada Feliz, são famílias que necessitam, pagam aluguel, e sabemos que pagar 

aluguel não é fácil, pois também passei por isso, que Deus venha abençoa-los. Quero te 

parabenizar presidente Elizandra pelo trabalho realizado nesta Casa, sabemos que 

tivemos grandes evoluções, quando temos que cobrar temos que cobrar, mas também 

temos que elogiar quando as coisas são feitas, e aqui com os nove vereadores, só temos 

que nos dar as mãos e continuar com os mesmos objetivos, que é não estar fazendo o 

melhor para nós, mas sim para a comunidade. Que o próximo presidente desta Casa, 

venha dar continuidade a este trabalho. Neste ano aprovamos setenta e quatro projeto do 

executivo, fiz parte da aprovação destes projetos, não é mérito nosso, mas sim são projetos 

aprovados para o bem da comunidade, ficamos felizes, pois estamos fazendo o nosso 

melhor nesta Casa, mas não para levar o nosso nome, não para nós, mas para levar o nome 

do nosso município para a região e vimos que o nosso município está no caminho certo. 

Desejo um Feliz dois mil e vinte e dois a nossa comunidade e Feliz Natal, que Deus venha 

abençoar a nossa comunidade com bastante saúde. Vereador Edemar Beutler: Após as 



considerações iniciais, se manifestou: ocupo a tribuna na noite de hoje para falar da minha 

indicação, é um pedido de varias comunidades que fazem parte daquele cemitério, quando 

é preciso fazer um jazigo e outras obras, tem que mexer a massa no braço. Eu sei que a 

prefeitura tem representante com a RGE, ou seja, que faz esse contato com eles, era o 

Gilson de Andrade, e através dele consegui trocar uma rede elétrica que tinha na minha 

propriedade que não tinha mais validade. Então será bom para quem irá lá no cemitério 

fazer alguma coisa que necessite de energia elétrica. O colega Marciano falou bem 

quando disse que o prefeito nos tem incentivado, mas eu acho que nós todos vereadores, 

pois não está tendo oposição neste ano, então digo todos os vereadores aprovamos setenta 

e quatro projetos, acho que o prefeito tem que olhar com carinho para as nossas 

indicações. Temos que todos junto cobrar dele, porque não adianta nós aqui fazermos 

indicações, e sabemos que o prefeito faz se quiser, como ele vem até nós pedindo, nós 

também vamos pedir que ele faça alguma coisa do que pedimos. Para que o nome do 

vereador seja lembrado mais adiante, votamos todos os projetos que vem do executivo 

pra cá, e as indicações não são feitas, o nome que aparece é somente do prefeito, ficamos 

aqui somente votando projetos que vem do executivo. Temos que conversar com ele, não 

falo somente por min, mas em nome de todos vocês colegas, se colocarmos cinco, seis 

indicações e fazendo uma já fez algum coisa que o vereador pode se orgulhar. Vai ser 

pelo bem do município e por nós, estamos aqui sempre defendendo o interesse da 

população, da comunidade. Desejo a todos os colegas e a população trespalmeirense Feliz 

Natal e um abençoado dois mil e vinte e dois. Vereador Marciano Luis Ecker: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: obrigado pela presença vereadora Marcia de 

Engenho Velho, nesta sessão não tivemos projetos, mas na sessão passada tivemos sete 

projetos e todos aprovados por unanimidade. Minha saudação especial ao meu amigo 

Bruno Pilonetto, ele e seu pai são representantes da empresa ADUBASUL, no dia quatro 

deste, estivemos em Xaxim fomos recebidos pela família do Osmar Basso, leva Bruno o 



nosso abraço a família ADUBASUL. Parabéns colega Tania pelo trabalho que está 

desenvolvendo juntamente conosco. Foram setenta e quatro projetos aprovados neste ano, 

concordo plenamente contigo colega Edemar a respeito das indicações, temos que 

continuar trabalhando desta forma, estávamos olhando tem somente vinte e duas 

indicações, claro que tem indicação repetida, essa que o Jair colocou eu e o colega Beto 

já tinha colocado também,  sobre o melhoramento das lixeiras tanto na cidade como no 

Distrito de Vila Progresso, não são em todos os lugares que estão faltando, mas melhorar 

aquelas que estão e onde não tem por. Como nós estamos aprovando os projetos e com 

certeza vamos continuar aprovando, que eles também atendam os nossos pedidos, pois a 

população nos cobra, que foi feito a indicação pelos vereadores, mas não foi realizada 

pelo executivo. No dia doze teve a entrega no bairro Morada Feliz de mais cinco casas, e 

foram estes os contemplados: Daiana da Silva, Tassiana Maria Porto, Vera Lucia 

Bergonsi, Leonora Loureiro de Brito e Joanes Maciel Cardozo, parabéns a estas famílias, 

uma alegria e conquista chegar o final de ano e estar em suas casas, sabemos da 

dificuldade que é pagar aluguel e mais a parcela da casa. Como falaram os colegas, temos 

que juntamente com o executivo falar com o responsável o engenho Ubirajara para que 

construas as dez casas restantes todas junto, sabemos que ele tem prazo ainda para a 

entrega das mesmas, mas seria muito bom entregar todas junto. Peço desculpas aos 

colegas, ao Dr. João, a Ivânia, se durante este ano falei algo que os magoei, me perdoem. 

Parabéns a comunidade de Linha Carmuru pela bela festa do último dia doze, acredito 

que a comunidade teve um bom lucro com a festa. Feliz Natal e Feliz Ano Novo, que o 

ano de dois e vinte e dois seja um ano cheio de saúde, paz e felicidade. Vereadora Tania 

Marcia de Almeida Lara: Após as considerações iniciais, se manifestou: quero 

agradecer ao meu colega Rigo pela oportunidade que está me propondo neste mês que 

assumi uma cadeira aqui nesta Casa. Agradeço a Elizandra que esteve presente no dia 

cinco no nosso evento da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, do início ao fim, 



Elizandra continue assim e que Deus lhe capacite cada vez mais. Quero agradecer a Ivânia 

que sempre está disposta a nos ajudar, até coisas do Conselho Tutelar ela nos ajuda. 

Agradecer aos colegas vereadores que além de colegas são amigos com certeza estes trinta 

dias foi um aprendizado, se tiver uma nova oportunidade, se não tiver desejo sucesso no 

mandato de vocês. E também desejar aos colegas e a comunidade Feliz Natal e abençoado 

Ano Novo. Vereadora Gilmar Antônio Boza: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: minha saudação a colega vereadora de Engenho Velho Marcia. Na última 

sessão foram aprovados sete projetos, então não ficou nem um para a pauta de hoje. 

Quanto as indicações, foram feitas várias neste ano, teve de quebra-molas também, mas 

não foi construído nem um. E nesta noite tivemos mais quatro indicações, como a das 

lixeiras, do quebra-molas, a do cemitério, para que seja instalada rede elétrica, pois o 

trabalho com bi torneira, e outro trabalhos relacionados a construção precisa de energia 

elétrica para facilitar e fazer mais rápido o trabalho. A indicação que dispõe sobre a 

isenção da conta de água das igrejas com sede própria em nosso município, todas 

demandas da população de nosso município. No dia quatro deste mês, estivemos a convite 

da empresa ADUBASUL em Xaxim, onde fomos muito bem recebidos, pessoas boas, 

simples, comprometidas em fazer as coisas andar. Ficamos feliz, pois sabemos que 

estamos cedendo espaço para uma empresa seria, que com certeza vai dar certo em nosso 

município. Quanto a entrega das casas no Bairro Morada Feliz precisamos ver a 

possibilidade de fazer a entrega de todas junto as que faltam entregar, pois como já foi 

falado até não entrarem em suas casas, pagam o aluguel e mais a prestação da casa, tonar-

se pesado, então, quanto antes for entregue as dez casas que faltam melhor para essas 

pessoas que estão aguardando.  Parabéns presidente Elizandra pelo seu trabalho aqui nesta 

Casa, você soube realizar o teu trabalho, fez as reformas que eram necessárias na Câmara. 

O vereador Roberto pediu a parte: Presidente você realizou o teu trabalho com certeza, 

mas por trás de ti estiveram pessoas como o Nei, a Ivânia e o Assessor Jurídico Dr. João 



que estavam lhe dando suporte, então meu agradecimento a eles também. Retornando 

com a palavra o vereador Gilmar: vereadora Tania que trabalhou com nós trinta dias, com 

certeza você desempenhou o teu trabalho nesta Casa. Fui seis mandatos de vereador e 

quatro vezes presidente desta Casa, tivemos tempos difíceis, mas as coisas vão se 

ajeitando e ficando melhores. Desejo Feliz Natal e Prospero Ano Novo aos colegas e a 

toda a população de Três Palmeiras. Vereadora/Presidente: Elizandra Teresinha 

Florencio. Após as considerações iniciais, se manifestou: uma saudação especial a minha 

colega Marcia vereadora de Engenho Velho, seja bem-vinda, quando quiser nos visitar as 

portas estão abertas.  Quero começar falando das indicações, esta foi uma noite atípica, 

não tivemos projetos, mas as indicações são uma forma de estarmos trabalhando e 

pensando na nossa população, em nosso município. Todas têm a sua valia, todas devem 

ser vistas pelo executivo para que possam ser executadas, se o vereador fez é porque 

favorecerá a população. Quero dar ênfase na indicação que eu sugeri, que é a isenção da 

taxa para as igrejas que tem sede no município, as igrejas vêm para somar, fazem o 

trabalho social, tenho acompanhado o trabalho de algumas igrejas, trabalham na questão 

da valorização das famílias, trabalho com crianças e jovens, eu acho que é o melhor 

caminho para tudo, pois enquanto estiverem nas igrejas, com as famílias nada de ruim 

acontece, pois não estão na rua. Bruno faço um agradecimento em meu nome e em nome 

dos colegas, e peço que leve a família do seu Osmar Basso, família ADUBASUl, 

agradecendo pelo mino que tem nos trazido e também agradecer pelo dia quatro de 

dezembro pela recepção que tivemos, nos sentimos em casa como os colegas falaram. 

Ficamos feliz que pessoas assim vão estar em nosso município, trabalhando conosco, isso 

significa que nosso povo vai ganhar mais uma vez, esse é nosso objetivo. Parabenizo as 

famílias sorteadas com as casas do Bairro Morada Feliz, que agora vão estar em suas tão 

sonhadas casas próprias, a Daiane, Tassiane, Vera, Leonora e Joanes, felicidades. 

Sabemos que tem mais dez famílias aguardando, como já foi falado pelos colegas, o 



prefeito no momento lá da entrega falou de agilizar essas entregas para que as demais 

famílias que estão aguardando também tenham a sua casa própria. Agradeço a Umadetrês 

a juventude da igreja Assembleia de Deus, onde fui agraciada com uma linda camiseta da 

juventude da igreja no dia cinco deste mês, no domingo na praça, fiquei feliz e surpresa, 

então fica meu agradecimento a eles. Quero agradecer a minha colega Tania por este mês 

estarmos aqui juntas, a gente sabe que além de colegas conselheiras tutelares, colegas 

vereadoras, a gente é amiga, Tania as portas desta casa sempre vão estar abertas, volte 

sempre, você teve a tua contribuição aqui, e sei que a tua contribuição continua com as 

nossas crianças e adolescentes no Conselho Tutelar, você faz toda a diferença. Agradeço 

ao Poder executivo que trouxeram as camisetas, e reforçando o convite para todos 

participar no dia dezessete, sexta-feira, as dezoito e trinta, na praça onde teremos o Natal 

Luz, que nós façamos uso das camisetas na noite, pois serão feitas imagens, registros que 

ficarão guardados que segundo o prefeito mais tarde serão utilizadas essas fotos, então 

quem puder se fazer presente usando a camiseta que eles nos trouxeram! No sábado 

passado tivemos o ANONYMUS GOURMET, um evento lindo no Centro de 

Eventos, envolvendo as crianças das escolas, do Projeto Juventude com Ideais 

também. Parabenizo todos os profissionais envolvidos, secretaria de educação, na 

pessoa da nutricionista Susi, e todos os demais envolvidos na organização do evento, 

e em especial as nossas crianças, temos crianças de um potencial que nos enche de 

orgulho, nos deixa felizes, e nos faz acreditar que vale a pena investir cada vez mais, 

o poder público está na direção certa de estar investindo nestas crianças, eles 

merecem esse investimento, pois o que eles apresentam, o que eles se propõem 

juntamente com seus professores eles dão show, são profissionais. Também no 

último sábado a noite teve o Natal Luz do Distrito da Progresso, e lá também quem 

estava abrilhantando foram as nossas crianças. Eles participam das oficinais, do 

programa Juventude com Ideais, isso mostra que faz a diferença na vida das nossas 



crianças que são o futuro do nosso município. Deixo os parabéns para todos os 

envolvidos na organização do Natal Luz do Distrito de Vila Progresso e em especial 

as crianças. Desejo Feliz Natal a cada um de vocês colegas vereadores, ao Dr. João, 

Marcia, Ivãnia, Nice, Louvania, Silvane, ao Bruno e a colega vereadora que estão 

nos assistindo, e também a nossa comunidade que Deus os abençoe que seja um 

Natal de muita luz, e um Ano Novo com muita prosperidade. A vocês colegas que 

falaram do meu ano de presidente, sem vocês não teria sido a presidente que fez as 

coisas acontecerem se não fosse os oito vereadores, mais o Dr. João, a Ivânia, o Nei, 

a Marcia, a Nice, a Louvania e a Silvane., foi um conjunto, uma equipe de pessoas 

que trabalhou este ano de dois e vinte e um aqui na Câmara e que fez a diferença, 

fomos todos nós. Nada mais havendo a tratar, agradeço a presença de todos e declaro 

encerrada a presente sessão ordinária.    
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